

## 房子大变身

在车水马龙的大街两旁，一座座巍峨的大厦傲然屹立！

“大厦兄弟，你这高大的身躯，真让人羡慕！”立在一边的梧桐树仰着头，眼中透着崇拜。

“你穿着一身绿衣，也非常好看！”大厦温柔地说。

“大风一吹，暴雨一下，我就不行了。”梧桐树说，“哪像你，即使在狂风暴雨下也依然挺拔，人们都喜欢躲在你的身体里工作、生活。”

“我原先也是个很不起眼的小茅草房，是新中国和改革开放让我有了这巨大变化。”

“小茅草房？”梧桐树好奇地问。

“是的，记得70多年前，当时的我是人们用几堆泥土和一些稻草搅拌而成的茅草房。那时的我最怕遇到大风和大雨，一旦刮风下雨，就摇摇欲坠，变成了漏顶房。人们在我身体里生活也很艰难！”

“啊？”梧桐树不敢相信自己的耳朵。

“随着改革开放的到来，社会的发展越来越快。人们经济条件越来越好，我也不断发生着变化。从土木混合房到砖头、钢筋水泥做的水泥房，再后来就是现在的模样，这是新中国和改革开放所带给我的巨大惊喜……”

梧桐树听得入了神，不禁拍手道：“哇！改革真是一位神奇的魔术师啊！”

龙泉市东升教育集团三(10)班 项奕璇  
指导老师 张美娟

## 革命精神代代相传

“红军不怕远征难，万水千山只等闲”，常常听大人们说，“红军长征二万五千里，他们用自己的双脚，走出了个新中国。”带着这份敬佩又好奇的心情，我走访了龙泉市住龙镇革命老区，这里是浙西南革命游击根据地。

阳光洒满大地，我走在住龙镇红军老街上，感受着浓厚的红色文化氛围。红军老街全长440余米，左右两边有许多住户，街上有三个弹孔，妈妈告诉我那是红军抗战时留下，因为这里地理位置特殊，抗战英雄刘英、粟裕将军在这里建立了中共浙西南特委。而粟裕将军就是从住龙溪乘着木排顺乌溪江而下，才能够攻下王村口。

历史的足迹和革命的精神，让我了解长征路上的困难与艰辛，让我体会到了战争时代的痛苦，让我明白红军不怕牺牲勇往直前的勇气和决心。

龙泉市东升教育集团三(10) 柳轶绮  
指导老师 张美娟

## 参观浙西南革命根据地纪念馆

5月2日，爸爸妈妈特意带我去丽水参观浙西南革命根据地纪念馆。

走进纪念馆，一幅幅英雄事迹的图像，一座座栩栩如生战争雕塑，仿佛把我带进了炮火连天，革命前辈英勇奋战的场景。

在参观过程中，我特别认真仔细地观看了我们的老乡和校友蔡鸿猷烈士的英雄事迹。他是优秀共产党员，黄埔军校毕业。当年在广州“四一五”反革命政变中，他临危不惧，宁死不屈，在狱中仍劝说探监的同乡，参加共产党。临死前还留下两首绝笔诗，其中“赤血染黄花，磷光照万家”诗句，充分表达了他献身人民解放事业的坚定决心。

我们浙西南地区为革命抛头颅，洒热血，献出了自己宝贵生命的先烈还有很多很多，他们中的许多人甚至连名字也没留下。他们的遗骨散落在浙西南大山之中，没有墓碑，但一座座丰碑，却永远竖立在我们心中。

缙云县实验小学四(6)班 蔡卓弈  
指导老师 朱宁华

## 《肩挑银元》读后感

这个周末，我看了刘英爷爷《肩挑银元》的故事。这个故事中，刘英爷爷表现出的无私奉献的精神，深深地感动了我。

在漫长的行军路途中，天气炎热，条件艰苦，但他却和受伤的挑夫一路坚持。一路上，他们饿了啃干粮，渴了喝泉水。那么多银元，他一个也没舍得花。因为他知道这是同志们生活保障，那是他们行军途中的必需品。他挑着沉甸甸的银元，带着受伤的挑夫，历经万难，终于赶上了队伍。

在挑银元的途中，他还写出了“赤心献革命，决然无反顾”的豪言壮语，而这句话，就是他一生为人民着想，为革命奋斗的真实写照。

我要向刘英爷爷学习，学习他无私奉献的高尚品德。

莲都区刘英小学 403班 余思运  
指导老师 严晓霞

## 追忆革命英雄，争做有志少年

习近平爷爷说过：“一个有希望的民族不能没有英雄。”

这段时间，我在学校的讲故事比赛中了解了一个个浙西南革命英雄：立下“赤心献革命，决然无反顾”誓言的刘英；坚持战斗到最后的独臂将军方志富；为群众英勇献身的杨达奎；牺牲前不忘向党缴纳最后一次党费的杨天保；高喊“共产党是杀不尽的，革命自有后来人”的俞日兴……他们英勇无畏、坚贞不屈的形象深深地印在了我的脑海里。

今天我们的幸福生活是无数革命先烈抛头颅洒热血换来的，我们一定要珍惜这来之不易的美好生活，并为之不断奋斗！

龙泉市东升教育集团三(10)班 吴静璇  
指导老师 张美娟

## 浙西南革命精神

五一小长假，妈妈带我重游住龙红军街，也是浙西南革命老区。我知道，军街里有很多关于革命的红色故事。妈妈说：“八十多年前，浙江第一个县级苏维埃政府在住龙成立，成为浙西南革命根据地的中心区。1935年，粟裕将军领导浙西南挺进师挺进住龙，与当地居民结下了深厚的情谊。如今，革命老区还保留着红军街、粟裕将军办公旧址、苏维埃政府会议旧址等历史遗迹。”

在到达目的地后，对着宣誓墙，我还拉着爸爸妈妈同我一起宣誓，“不忘初心，牢记使命，发扬浙西南革命精神。”

我应当奋发图强，努力学习，为建设祖国贡献出自己的力量。

龙泉市绿谷教育集团水南小学二(2)班 周姝侬

## 我胸前的红领巾

今天上语文课的时候，老师跟我们说今年的10月1日就是祖国妈妈七十岁的生日了，还给我们讲了中国历史事件。

当我听到许多中华儿女为革命做出牺牲的时候，我陷入了沉思。我脑海里浮现出在硝烟弥漫的战场上，红军战士们奋勇杀敌的情景……

“你们摸摸你胸前的红领巾！”老师大声地说道。我的思绪从战场上回到了课堂上。我摸了摸胸前的红领巾，红领巾鲜红鲜红的，原来这是战士们用鲜血染成的啊！老师告诉我们，现在的和平都是优秀的中华儿女抛头颅、洒热血换来的，一定要珍惜现在的美好时光，好好学习，将来为祖国的建设出一份力。

龙泉市绿谷外国语实验小学三C班 周康凯  
指导老师 雷雨珍

## 争做新时代好少年

今年的清明节，我们班的同学和家长，带着笔记本、笔和水，一起走访了红色古镇王村口和住龙镇。

我们到达王村口后，就去参观了中国工农红军挺进师纪念馆，在那里我看到了粟裕将军和刘英将军遗像，也看到了粟裕将军最喜欢的东西——口琴，还看到很多英雄留下的东西。

之后我们去看了八一誓师大会旧址天后宫，挺进师召开群大会址，宏济桥和苏维埃政府旧址等古建筑。

后来，我们又来到了月光山，听导游讲，粟裕将军的遗愿，就是把自己一部分的骨灰安置在月光山上，与牺牲的战士长眠在一起。

我们献上了鲜花，并深深地鞠了躬。

这次让我深深体会到了党的精神和辛苦的付出。

龙泉市实验小学教育集团 305班 李鸿瑶  
指导老师 瞿巧华

## 铭记历史，珍爱和平

前不久，我们学校举行了以“弘扬浙西南革命精神，传承红色基因”为主题的“红色浙西南”故事大王比赛。

为了让我能更深刻地感受革命精神，了解白色恐怖年代革命先烈们英勇无畏的精神。爸爸妈妈趁清明假期特地带我参观了“南京大屠杀纪念馆”。纪念馆里是一幅幅日本侵略者侵略南京时，杀害我们中国老百姓的图片，惨不忍睹。日本侵略者就像恶魔一样，短短一个月时间，杀害了30万中国同胞，甚至连刚出生的孩子都没放过。但是我们党，我们中国人始终保持钢铁的意志，和敌人顽强斗争，最终取得了抗日战争的伟大胜利。

比赛那天，我讲了《陈凤生义勇救乡》的故事，我对敌人义愤填膺，恨之入骨；对革命先烈无比崇敬，声情并茂地讲述了共产党人的钢铁意志和坚定的信仰。

经过这次参观和比赛，让我深入地学习了浙西南革命英雄不怕流血牺牲，英勇战斗的精神。现在的幸福生活是无数革命英雄用鲜血和生命换来的，我们要铭记这段历史，更加珍爱和平，让战争远离人类，让和平洒满人间。

龙泉市东升教育集团三(10)班 陈诺  
指导老师 张美娟

## 妈妈教我唱红歌

我的妈妈是一名音乐老师，这几天在收集整理有关我们浙西南的红军歌曲。我的耳边时常听到：“红军革命苦，困在山头饿肚子，皮带石粉都吃尽，为了穷人闹革命。”我问妈妈：“这是什么歌？”妈妈告诉我：“这首歌曲叫《为了穷人闹革命》。”我不解地问：“妈妈，皮带、石粉怎么能吃啊？”妈妈语气沉重地说：“因为当时生活条件非常艰苦，红军经常吃野菜、草根充饥，但是还是不顶饿，实在饿得慌，于是他们就吃皮带充饥。红军叔叔在吃不饱、穿不暖的情况下，还要在战场上浴血奋战，与敌人殊死搏斗！为的就是能让人民翻身做主，换来我们今天幸福的生活……”

红军故事感动着我，妈妈教的红歌激励着我，作为一名少先队员，社会主义的接班人，我要珍惜红军叔叔为我们创造的幸福生活，学习红军叔叔自强不息、奋勇拼搏的精神，做一名合格的少先队员！

龙泉市东升教育集团三(10)班 张洋溢  
指导老师 张美娟

## 征稿启事

为进一步弘扬践行伟大的“浙西南革命精神”，让红色精神绽放出新的时代光芒，汇聚起“丽水之干”的磅礴伟力，处州晚报小记者工作室面向全市小记者开展以“浙西南革命精神”为主题的征文活动。

**作品要求：**以弘扬“浙西南革命精神”，落实“两山”发展理论为征文的内容。文章必须是作者原创，每篇作品需为单一作者，不接受联名投稿。

**字数要求：**500字以内。 **投稿邮箱：**czwbcyw@126.com。

